
 
 
 

ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร 
 

เก่ียวกับภาษีเงินได้ (ฉบับที่ ๒๒๙)   
เร่ือง กําหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไข เพื่อการยกเว้นภาษีเงินได้ สําหรับดอกเบี้ยเงินฝากธนาคาร  

ในราชอาณาจักร เฉพาะดอกเบี้ยเงินฝากประจําที่มีระยะเวลาการฝากตั้งแต่หนึ่งปีขึ้นไป 
 

 

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 2 (69) แห่งกฎกระทรวง ฉบับที่ 126 (พ.ศ. 2509) ออกตาม
ความในประมวลรัษฎากร  ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยกฎกระทรวง ฉบับที่ 250 
(พ.ศ. 2548) ออกตามความในประมวลรัษฎากร  ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร อธิบดีกรมสรรพากร กําหนด
หลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไขเพื่อการยกเว้นภาษีเงินได้สําหรับดอกเบี้ยเงินฝากธนาคารในราชอาณาจักร 
เฉพาะดอกเบี้ยเงินฝากประจําที่มีระยะเวลาการฝากตั้งแต่หนึ่งปีขึ้นไป ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑  ให้ยกเลิกความในข้อ 4 ของประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เก่ียวกับภาษีเงินได้ (ฉบับที่ 137) 
เร่ือง กําหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไข เพื่อการยกเว้นภาษีเงินได้ สําหรับดอกเบี้ยเงินฝากธนาคารใน
ราชอาณาจักร เฉพาะดอกเบี้ยเงินฝากประจําที่มีระยะเวลาการฝากตั้งแต่หนึ่งปีขึ้นไป ลงวันที่ 28 
มกราคม พ.ศ. 2548 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 

“ข้อ 4 ผู้มีเงินได้ซึ่งได้รับดอกเบี้ยเงินฝากตามข้อ 1 ที่สามีภริยาเป็นผู้ฝากเงินร่วมกันและไม่
อาจแยกได้อย่างชัดแจ้งว่าเป็นเงินฝากของสามีหรือภริยาแต่ละฝ่ายจํานวนเท่าใด ให้ถือว่าเงินได้ดังกล่าว
เป็นเงินได้ของสามีและภริยาฝ่ายละก่ึงหนึ่ง”     

ข้อ 2 ประกาศนี้ให้ใช้บังคับสําหรับเงินได้พึงประเมินตั้งแต่ปีภาษี พ.ศ. 2555 เป็นต้นไป 

                        ประกาศ  ณ  วันที่ ๓๑ มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕6    

 

                                            
                                 (นายสาธิต รังคสิริ) 
                                อธิบดีกรมสรรพากร 
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